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  Dne 22. května 2026 v Českých Budějovicích 

Pavilon českobudějovické nemocnice zachvátil požár, hasiči evakuovali 
pacienty… naštěstí jen cvičně  

Ve středu 20. května 2026 se v odpoledních hodinách několik desítek hasičů a zaměstnanců 
nemocnice zapojilo do taktického cvičení složek integrovaného záchranného systému. Jeho 
námětem byl simulovaný požár v jednom z pokojů Oddělení následné péče 2 v pavilonu 
„I“ Nemocnice České Budějovice. Součástí zásahu byla evakuace všech osob ze 
„zasaženého“ pavilonu. 

Proč cvičíme? 

Pro zaměstnance nemocnice představuje navozená dramatická situace příležitost nejen  
k prověrce připravenosti personálu, ale také k ověření protipožárních prvků budovy, únikového 
schodiště, evakuačních výtahů a požárního odvětrání. Hlavním cílem cvičení bylo především 
ověření připravenosti zaměstnanců a zdravotnického personálu na řešení mimořádných 
událostí a reálný nácvik evakuace ohrožených pacientů i personálu. 

Pro hasiče bylo cvičení zaměřeno na seznámení s problematikou zdolávání požáru v budovách 
zdravotnických zařízení, kde je zásadní spolupráce se zaměstnanci. Dále bylo nutné ověřit 
dojezdové časy za plného provozu, příjezdové komunikace v areálu nemocnice včetně 
nástupních ploch, možnosti evakuace osob a v neposlední řadě prohloubit schopnosti velitelů 
při řízení mimořádné události tohoto typu. 

 

Praktická část cvičení 
Požár, respektive silné zakouření chodby, nejprve nahlásili zaměstnanci oddělení na ohlašovnu 
požárů, tedy dispečink sídlící v areálu nemocnice. Do 3. nadzemního podlaží pavilonu „I“ byl  
v souladu s interními bezpečnostními postupy vyslán pracovník ostrahy a zároveň byl požár 
ohlášen na tísňovou linku 112. 

Operační středisko hasičů vyslalo do nemocnice osádky dvou cisteren a automobilového 
žebříku ze stanic České Budějovice a Suché Vrbné. Během jízdy k zásahu hasiči dostávali od 
pracovníků nemocničního dispečinku další upřesňující informace, mimo jiné o tom, že se  
v zasaženém pavilonu nacházejí dvě oddělení — Oddělení následné péče 2 a Plicní léčebna —  
s celkovou kapacitou 140 lůžek a přibližně 70 zaměstnanci. 

Po příjezdu hasiči zahájili průzkum vnitřních prostor budovy. Velitel zásahu rozdělil místo 
zásahu na tři bojové úseky: evakuaci osob, likvidaci požáru a zásah pomocí automobilového 
žebříku. 

Průzkumná skupina mezitím potvrdila požár v jednom z lůžkových pokojů. Upřesnila, že se 
jednalo o požár elektroinstalace a že ve třílůžkovém pokoji byla dvě lůžka obsazena pacienty,  
v tomto případě figuranty. Jednotka provedla lokalizaci a následnou likvidaci simulovaného 



Nemocnice České Budějovice, a.s. 

OFICIÁLNÍ TISKOVÁ ZPRÁVA 

Kontakt pro novináře: 
Ing. Iva Nováková, MBA 
+420 702 210 238 
novakova.iva@nemcb.cz  

požáru vytvořeným útočným proudem. K odvětrání zakouřených prostor hasiči nasadili 
přetlakový ventilátor. 

Podstatnou součástí cvičení byla záchrana a evakuace osob. Již během volání na tísňovou linku 
zahájili zaměstnanci nemocnice evakuaci, při níž využili předepsané evakuační trasy po 
příslušných schodištích a evakuační výtahy. Velkou pomocí pro rychlou a bezpečnou evakuaci 
pacientů je skutečnost, že všechna lůžka na odděleních nemocnice jsou vybavena evakuačními 
podložkami. 
Do evakuace se následně zapojily také hasičské jednotky. Jejich úkolem byla zejména záchrana 
dvou osob z pokoje zasaženého požárem. Jednoho z figurantů hasiči odvedli po vnitřní 
evakuační trase. Druhou figurantku zachránili pomocí ustavené výškové techniky, konkrétně 
automobilového žebříku, z vnější části budovy. 
Záchrana a evakuace osob, uhašení požáru i odvětrání zakouřených prostor byly ukončeny 
závěrečným průzkumem zasahujících jednotek za necelou hodinu. Bezprostředně po skončení 
cvičení následovalo krátké vyhodnocení. Hasičské jednotky si poté mohly společně se zástupci 
Nemocnice České Budějovice celý objekt prohlédnout. Kompletní vyhodnocení cvičení bude 
výsledkem dalšího zpracování ze strany HZS Jihočeského kraje i Nemocnice České Budějovice, 
a. s. 
 
Čím jsou zásahy v nemocnicích pro hasiče komplikované?  
 

Požár ve zdravotnických zařízeních mají pro všechny zasahující určitá specifika, kterými jsou 
například:  

• přítomnost pacientů s omezenou schopností pohybu,  

• omezené množství personálu použitelného k evakuaci pacientů,  

• nemožnost přepravy pacienta s lůžkem,  

• závislost zdraví nebo života pacientů na přístrojích,  

• možnost zhoršení zdravotního stavu pacientů,  

• snížená schopnost reakce pacientů s možností vzniku paniky,  

• časová náročnost zásahu, náročnost na průzkum. 

Pokud se jedná o zdravotnická zařízení umístěná ve starších budovách či areálech, lze zde 
očekávat rovněž například komplikace spočívající v nevyhovujících vnějších a vnitřních 
zásahových cestách či obtížný vjezd a průjezd areálem s výškovou technikou. 

 


